
		Auszahlung	Abfertigung	Fallbeispiel	1	

Abfertigung:        Ówww.mein-lernen.at                                                

Ein Angestellter scheidet nach 14 Jahren aus dem Betrieb aus.  
Bruttogehalt € 2.040,-  
Berechne den Abfertigungsbetrag und führe die notwendige Buchungen durch! 

Lösung: 

1. Schritt: Berechnung der Summe pro Monat 

Gehalt:                   €___________________ 

UB + WR                €___________________ 

Summe pro Monat € ___________________  

 

2. Schritt: Berechnung der Abfertigungssumme 

_________________________________________________________________ 

 

3. Schritt: Berechnung der Lohnsteuer 

_________________________________________________________________ 

 

4. Schritt: Berechnung des Auszahlungsbetrags 

Abfertigungsbetrag   €   ___________________ 

- Lohnsteuer             €    __________________ 

Auszahlungsbetrag   €  ____________________ 

 

5. Verbuchung:  

________________________________________________________________ 

an ______________________________________________________________ 

    ______________________________________________________________ 

Lösungen: Aufgaben/Rechnungswesen/Löhne und Gehälter Anwendungen/Abfertigung Beispiel 1 


